
Sächsischer Landtag 

7. Wahlperiode 

 
 
 
 

Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD  
 

Thema:  Kontrollen und Rechtsverstöße bei Corona-Testzentren in Sachsen      

     
              
Fragen an die Staatsregierung: 
 

1. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, wie viele privat betriebene 
Einrichtungen, an wie vielen Orten, Corona Schnell- und PCR Tests seit 2020 in 
Sachsen für die Öffentlichkeit angeboten und durchgeführt haben, ausgenommen 
Gesundheitseinrichtungen, wie Arztpraxen, Apotheken und Krankenhäuser. (Bitte 
jahresweise aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten)  
 

2. Wie häufig wurden die Anbieter/Einrichtungen nach Frage 1. behördlich kontrolliert und 
wie häufig sind Verstöße gegen welche rechtlichen Bestimmungen im Zusammenhang 
mit dem Betrieb dieser Einrichtungen bekannt geworden (bei Kontrollen aber auch 
kontrollunabhängig, bspw. durch Anzeigen Dritter)? (Bitte jahresweise aufschlüsseln 
nach Landkreisen und kreisfreien Städten und kontrollierenden Behörden)  
 

3. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden in Sachsen gegen wie viele Personen wegen 
Verstößen nach Frage 2., insbesondere wegen (Sozialversicherungs-)Betrugs- und 
Steuerdelikten, eingeleitet und welche juristischen Konsequenzen hatten diese bisher? 
(Bitte jahresweise aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten)  
  

4. Welche tatsächlichen Konsequenzen hatten Verstöße nach Frage 2. für den Betrieb 
der jeweiligen Einrichtungen und deren Betreiber (sofortige Schließung etc.)? (Bitte 
jahresweise aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten) 
  

5. Sofern es zu einer nicht unwesentlichen Zahl an Verstößen kam: Welche Maßnahmen 
ergreift der Freistaat Sachsen, um sicherzustellen, dass entsprechende Verstöße in 
Zukunft verringert bzw. verhindert werden und in wie fern arbeiten die sächsischen 
Gesundheitsämter und Sicherheitsbehörden mit denen anderer Bundesländer, des 
Bundes oder der europäischen Union in dieser Frage zur Kriminalitätsverringerung, 
seit wann, zusammen und welche Ergebnisse hat diese Zusammenarbeit gebracht?  
 

 
 

Dresden, 07.04.2022 

 
Carsten Hütter, MdL   

     
 

DRUCKSACHE 7/9608

Eingegangen am: 08.04.2022

Unterzeichner: Carsten Hütter
Ort: Dresden

Datum: 07.04.2022


		2022-04-08T14:29:47+0200
	pseudo: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




